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Цель: развивать познавательные и речевые умения детей на примере любимых сказок.

Задачи:
1. Закрепить в памяти детей знакомые сказки, узнавать их по фрагментам, иллюстрациям, предметам и т.д.
2. Развивать мышление, память, воображение.
3.Воспитывать интерес и любовь к сказкам.
Оборудование:
Иллюстрации к сказкам - «Волк и семеро козлят», «Курочка ряба», «Лисичка – сестричка и серый волк»; «Колобок» , «Красная шапочка», «Репка», выставка книг по сказкам.
игрушки – заяц, лиса, медведь, волк, колобок, три поросенка, простые карандаши на каждого ребёнка, листы с кругами.
Ход образовательной деятельности:

1. Организационный момент. (Дети стоят в кругу)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько сегодня пришло к нам гостей. Давайте поздороваемся с гостями и со всем, что нас окружает. Вы все за руки возьмитесь, и друг другу улыбнитесь.
Улыбнемся солнцу « Здравствуй,  золотое!»

Улыбнемся небу  «Здравствуй,  голубое!»

Улыбнемся дождику «Лейся из ведра!»

Гостям улыбнемся «Пожелаем им добра!» 
- Ребята, мы сегодня с вами отправимся в сказочное путешествие.
Если сказка в дверь стучится,
Ты скорей ее впусти,
Потому что сказка – птица,
Чуть спугнешь и не найти.
- Ребята, вы любите сказки? (Да.) Вы знаете уже много сказок. И вот сегодня мы собрались, чтобы еще раз вспомнить любимые сказки, узнать, кто из вас знает больше сказок. Итак, путешествие в страну сказок начинается! 

2. Основная часть:
- Сказки рассказывают о небывалом, чудесном и они бывают разными: народными и авторскими.
- Ребята, как вы думаете, почему сказки называют народными (потому что, их сочинил народ). Сказки передавались от одного человека к другому. Поэтому сказки относятся к устному народному творчеству.
- Почему сказки называют авторскими? (потому что, их сочинил и написал один человек – автор). Сказки добрые. В каждой сказке всегда побеждает…(добро), а зло всегда…(наказывается).
Как вы думаете, а на чем можно отправиться в путешествие? ( Ответы детей) . А мы с вами отправимся на поезде, но не на простом, а на волшебном! Ребята, вы готовы отправиться в сказочное путешествие? (Ответ детей).

Тогда становитесь, пожалуйста, за мной и мы на веселом поезде отправляемся в сказочное путешествие!

1остановка «Сундучок с загадками».
На столе стоит сундучок.

- Ребята, посмотрите, какой красивый сундучок нас встречает! Но он заперт и никак не получается его открыть. А я знаю секрет - нам с вами нужно отгадать загадки и тогда волшебный сундучок откроется! (Воспитатель загадывает детям загадки, ребята отгадывают и после каждой отгадки воспитатель достает из сундука игрушку-отгадку).

Где и когда приключилось такое,

Мышка разбила яйцо золотое.

Дед горевал. И печалилась баба.

Только кудахтала… (курочка ряба)
Только козой закрылась дверь

Тут как тут уже голодный зверь…

Знает сказку каждый из ребят,

Это… (волк и семеро козлят)
Он от дедушки ушел,

Он от бабушки ушел.

Круглый сам, румяный бок,

А зовется… (колобок)
Он не низок не высок

И не заперт на замок,

Весь из бревен из досок

Стоит в поле… (теремок)
Серый волк за братьями гонялся

В лапы ни один ему не дался.

Весело живут, смеются звонко

В домиках своих… (три поросенка)
- Какие вы молодцы ребята, все загадки отгадали. Но нам нужно отправляться дальше.

2 остановка «Продолжи сказку».
На столе лежат иллюстрации к сказкам.- Ребята, поезд у нас с вами не простой, вот и остановки не простые. На этой остановке мы с вами будем выполнять вот такое задание: я буду начинать сказку, а вы – продолжать.

Воспитатель: Тянут потянут…

Дети: …

Воспитатель: высоко сижу…

Дети: …

Воспитатель: не садись на пенек…

Дети:….

Воспитатель: не пей братец из лужицы…

Дети:…

Воспитатель: заяц построил избушку лубяную…

- Какие вы все молодцы ребята, сколько сказок много знаете! Но нам нужно ехать дальше.

3 остановка «Узнай сказку по картинке»
- Вы молодцы, можете узнать сказку по загадке. А попробуйте узнать сказку по иллюстрации (на доске развешаны иллюстрации к сказкам «Волк и семеро козлят», «Курочка ряба», «Лисичка – сестричка и серый волк»).
1) – Ребята, посмотрите и скажите, из какой сказки эта иллюстрация? - показывает иллюстрацию из сказки «Волк и семеро козлят» (Это сказка «Волк и семеро козлят».)
- Кто её сочинил? (Эта русская народная сказка.)
- Ребята, «Волк и семеро козлят»- эта немецкая сказка, сказка братьев Гримм. Получила распространение в России, вошла в устное народное творчество и с некоторым изменением в сюжете получила статус «Русской народной сказки».
- Чему учит нас эта сказка? (Тому, что нельзя чужим открывать дверь, слушаться маму, не быть злым как волк, а надо быть добрым.)
2) - Посмотрите и скажите, из какой сказки эта иллюстрация? - показывает иллюстрацию из сказки «Курочка Ряба» (Это сказка «Курочка Ряба».)
- А какая курочка в этой сказке – хорошая или плохая? (Курочка хорошая. Она подарила дедушке и бабушке золотое яичко, а когда мышка его разбила, она пожалела их и снесла им другое яичко.) Молодцы , ребята. Хорошо с заданием справились, но мы едем дальше.
4 остановка «Узнай сказку по героям»
- Я буду называть сказочных героев, а вы вспомните названия сказок, в которых они действуют.
1. Дед, жучка, внучка, мышка. (Сказка «Репка»)
2. Мышка, бабка, яичко. (Сказка «Курочка ряба»)
3. Очень маленькая девочка, майский жук, ласточка, мышь. (Сказка «Дюймовочка»)
4. Царь, три сына, стрела, болото. (Сказка «Царевна-лягушка»)
Физминутка:
«Буратино»
Буратино потянулся,
Раз – нагнулся,
Два - нагнулся,
Руки в стороны развёл,
Ключик, видно, не нашёл.
Чтобы ключик нам достать,
Нужно на носочки встать.

5 остановка « Заюшкина избушка». Моделирование сказки. Вот, ребята, мы с вами отдохнули, и я сейчас приглашаю вас за столы. На столах листы с кругами, на доске тоже лист с кругами.
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-Ребята, давайте вспомним сказку « заюшкина избушка». Алеся, расскажи, с чего начинается сказка.

-Правильно, а Милена выйдет к доске и нарисует нам зайца и лису. Милена, что отличает лису от других животных?

-Давайте на первом круге покажем, что это лиса, нарисуем острые ушки и длинную мордочку.


[image: image2.jpg]



-А что есть у зайца, чего нет у других героев нашей сказки?

- Правильно, давайте нарисуем нашему зайцу длинные уши.
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- Харитон, что же произошло дальше?

- А что же отличает собаку в нашей сказке?

- Правильно, давайте дорисуем нашей собаке хвост колечком.
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- Расскажет нам сказку дальше Дима.

- Милена, а что же мы дорисуем, чтобы показать, что это медведь? Правильно, нарисуем маленькие ушки.
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- Продолжит сказку Катя.  Милена, а что есть у петушка особенного? Правильно, нарисуем петушку гребешок, можно клюв подрисовать.
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-Чем же заканчивается, Катя, сказка? Молодцы, ребята, вы хорошо помните сказку «Заюшкина избушка».
7. Подведение итогов
-Молодцы! Я хочу сказать вам спасибо от всех сказочных героев. Вы хорошо знаете сказки, но, думаю, у каждого из вас есть самая любимая сказка. А теперь давайте, ребята, поблагодарим наших гостей и улыбнемся им. 
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